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A politikai helyzet.

(Dr. F. F.) Az országgyűlés megkez­
dette nyári szabadságát s őszig csend ho­
nol a képviselőház nagy üléstermében. Az 
utolsó hatalmas akkord Aradon hangzott 
el, Tisza István gróf miniszterelnöknek 
fényes győzelmével. Az egyesült ellenzék 
minden erejét latba vetette, még a szom­
széd pártoktól is segítséget vett igénybe, 
sőt az ujabbkori „csodatüneményt“, a nagy 
ágyút: Vázsonyit is mozgósította diadala 
érdekében, de eredménytelenül. Tisza Ist­
ván óriási fölénynyel, nagy szótöbbséggel 
győzött ellenfele: gróf Széchenyi Aladár 
fölött,"aki pedig válogatlan eszközökkel 
igyekezett maga felé hajlítani a szeren­
csét. A választás előtt az ellenzék váltig 
hirdette, hogy Arad fogja kifejezésre jut­
tatni az ország politikai közvéleményét s 
amikor a választási küzdelem a legheve­
sebb ellenzéki agitáció dacára a Tisza Ist­
ván javára dőlt el és gr. Széchefly Aladár 

[személyében az egyesült ellenzék rettene- 
[tes vereséget szenvedett: szóban és Írás­
ban kissebbiteni igyekeznek a bukás nagy­
ságát,ja Tisza fényes győzelmének jelen- 
hőségét.

Nem a munkapárt volt az, mely az 
I aradi választást oly annyira felfújta, ha- 
I nem az ellenzék, mely félreismerve az or- 
Iszág valódi hangulatát, abban az illúzió­
iban ringatta magát, hogy reá mindenütt

TÁRCA.

Mond!
Mond ! — szavad legyen őszinte, igaz !
Habár a lelkem porrá égeti: 
rem Hasztalan szállnak-é el hozzád 
pro lelkemnek síró rímei ?

Mond: nem pirü’sz-é, ha reám gondolsz? 
I agy nem is gondolsz reám már soha? 
r emlékemre szürkén reáborúlt 
r Elejtésnek hűvös alkonya ?

f aradt-e meg a múltból emléknek 
r^ak egy gyönyörtelt, lázas pillanat ?
L > mond meg nékem úgy, amint igaz, 
t “ bánd te azt, ha szívem megszakad.

I (Zllah) László Sándor,

w

rt karokkal várnak s megjelenése egyet 
jelent a győzelemmel. A munkapártnak 

’nem kellett csodálkoznia győzelmén, mig 
az ellenzéket a bukása méltán ejtheti két­
ségbe. Mert ez a bukás kinyitotta minden­
kinek szemét, aki látni akar. Az aradi vá­
lasztás világosságánál látni lehet, hogy az 
ország közvéleménye, mely Lukács László 
kormányzásának utóbbi idejében a folyto­
nos és rettenetes személyi hajszák követ­
kezményeképpen elcsüggedt és elernyedt, 
— mondjuk ki nyíltan : munkapárt elle­
nes volt, a Tisza István tüneményes te­
hetsége s kétségbevonhatatlan karaktere 
előtt meghajlik feltétlenül és ezzel párhu­
zamosan elfordul az ellenzék meddőnek 
bizonyult politikájától.

Ez az ellenzéki politika mitsem nyert 
a függetlenségi árnyalatú pártok egyesü­
lése által, sőt talán inkább veszített ko­
molyságban és megbízhatóságban, amikor 
egy olyan mágnást állított vezérül élére, 
akinek ilyesmihez nemcsak hogy készült­
sége nincsen, hanem aki a maga 120000 
holdnyi rémületesen nagy vagyonával a 
világon mindenre alkalmas lehet, csak 
éppen arra nem, hogy a demokratikus ha­
ladás küzdelmének vezérbarcpsra legyen.

Az ország tényleg várt egy uj párt­
alakulást. Várta azt’, hogy a mérsékeltebb 
függetlenségiek : á Kossuth pártiak, akik 
már inkább cs^k- névleg voltak független­
ségiek, valamint a 67-es alapon álló nép­

Nagyasszonyunk virágai. -
Irta: M. Chryzanthéme. ■

í
Szépirodalmi képes havi folyóirataink ! 

között a „Nagyasszonyunk“-at aránylag . 
legkevesebben ismerik, — magasban és 
elrejtve terem, mint a havasi gyopár ká­
véházak, clubok asztalán nem található, 
hiszen ártatlan fiatal lányok számára ír­
ják — azért csakis „virágbarátok* isme­
rősök ezzel a „nemes fehérke“ újsággal. 
Vagyis azok, akik az élet virágos kertjé­
ben a legszebb díszek iránt a szellemmel 
megáldott ifiu lányok, növendék bimbók 
iránt is érdeklődnek. Azok már eddig tud­
ják, ismerik a gazdag júniusi szám tar­
talmát és azt a sok örömet Ígérő pályá­
zatot, a mit „Nagyasszonyunk“ hirdetett.

„Csináljon a pályázó saját kezével 
egy virágos kertecskét vagy csak egy vi­
rágágyat, vagy legalább ablak virágdíszt 
kedvenc virágaiból. Mikor legszebbnek 
ítéli fényképezze le ő maga vagy vetesse

pártiak és a kevés dissidens a gyakorla­
tilag keresztülvihető józan politika alap­
jaira helyezkedve megteremtik a tényleg 
égetően szükséges kormányképes ellenzé­
ket, amely, ha arra kerülne a sor bármi­
kor átvehetné a kormányzást, anélkül, hogy 
akár felfelé, akár lefelé kénytelen volna a 
szemfényvesztés erkölcstelen fogásaival 
dolgozni. Ha az ország házában, avagy 
magában az országban a politikai külöm- 
böző felfogások feszültsége oly fokot ér 
el, hogy a vihar kitörése elkerülhetetlen 
lenne: egy ilyen kormányképes ellenzék 
mindig villámhárítóul működik, mert fel­
fogja a villámcsapásokat. Átveszi a kor­
mányzást s tovább folytatja, anélkül, hogy 
a közjogi alapelveken erőszakot tenne és 
a parlamenti békesség helyre van állítva.

Sajnos, az egyesült ellenzék nem 
ezt tette. Mindenik függetlenségi párt fél­
tette a maga népszerűségét s nem mert 
nyílt szint vallani. így jött létre aztán 
egy olyan vegyes programmu egyesülés, 
mely sem negyvennyolcasnak, sem hat­
vanhetesnek, sem másmilyenek nem mond­
ható, hanem mely egyesülésnek összekötő 
kapcsa a pártoknak egymás iránti kölcsö­
nös féltékenysége. Ez azo.nban politikai 
programra gyanánt el nem fogadható.

Belátja az egyesült ellenzék is, hogy 
igy nem boldogulhat s ezért vezérük: gróf 
Károlyi Mihály folyton abban mesterkedik, 
hogy gróf Andrássy Gyuláékkal konzer- 

le más bárkivel. Az igy fölvett képhez 
mellékeljen egy rövid levelét, melyben 
elmondja, hogy néz ő virágaira, minő ér­
zései voltak ápolásuk közben?“ Nos élet­
kertünk legszebb díszei, ifiu •virágbimbó 
kisasszonykáim siessetek a „Nagyasszo­
nyunk4-hoz vinni lelhetek álmait, érzései­
teket megörökölni, amit virágápölás köz­
ben éreztetek. Hogy néztetek szembe ? 
milyen mosolygó szívvel az első ibolyára, 
az első rózsára, a fehér liliomra mikor 
karcsú szárain megjelent az első nyitott 
harangocska... Bim-bam, giling-galang — 
virág harang! .. Liliom harang lelketek 
fehér templomában megcsendült a szív 
orgonája... Miről zengett az ének ? Kinek 
szántátok az első fehér virágszálat? amit 
kis kezetekkel ápoltatok, — minő érzessél 
téptétek le az első fehér violát?... Nektek 
szabad beszélni... Én erről mostan úgyis 
hallgatok... Majd ha lehet belopódzom én 
is a pályázók sorába, majd csak megtűr 
a kertész néni a bimbók sorában egy bor­
zas őszirózsát?... vagy kigyomlál... Isten
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vátiv 67-es alapon kormányképesség cél­
jából szervezkedjenek, de úgy, hogy ennek 
dacára a nép számára tovább is független­
ségi 48-as szerepet játszhassanak. — A 
magyar nép ezt a nemzetárulást és ámí­
tást azonban kezdi észrevenni. Nem en­
gedi magát többé becsapatni. Ezt igazolja 
első sorban az aradi választás fényes ered­
ménye s mutatják azok a hangosan szóló 
tények, hogy a szinmagyarság városai s 
megyéi egymásután fordulnak el az ellen­
zéki képmutatástól s a munkapárt, gróf 
Tisza István lelkes bizalmi nyilatkozatokat, 
nyernek még oly kerületekből is, hol soha 
más, mint 48-as képviselő, nem volt. Ez 
az ellenzék nagy bűnének következménye. 
Az ő mebocsáthatatlan nagy bünük, hogy 
dk, kik a nemzeti ideálok fentartására 
vállalkoztak, ezeket, amikor kormányzásra 
vállalkoztak, Bécsben elárulták, megcsu- 
folták s ezzel a nemzet leikéből az ide­
álokban való hitet nagy részben kiölték. 
Elvették a nép bizalmát, a milliók hitét, 
s bétetőzésül megmaradtak az elárult el­
vek papjainak és ezzel végkép lejáratták 
az ideálizmust, mely nélkül nemzet nem 
állhat fenn s helyébe a kételyt, cinizmust, 
meghasonlást és politikai hitetlenséget tér- | 

Jesztették.
Ilyen körülmények között érteni le­

het, hogy miért kezd hangos lenni az or­
szág gróf Tisza István éltetésétől, miért 
emelkedik a munkapárt presztízse s az 
időközi választások miért a munkapárt so­
rait erősitik. De érteni lehet azt is, hogy 
Andrássy Gyula gróf, aki állandóan kacér­
kodott a szélső ellenzéki pártokkal, miért 
áll párthivek nélkül s miért kénytelen 
most a legszokatlanabb módon : apró le­
vélkékkel törzset és végtagokat verbuválni 
annak az uj pártnak, melynek eleddig 
csak a feje van meg, ő maga.

A nyári szünetet a pártok agitációk- 
ra, szervezkedésre fogják felhasználni. 
Gróf Károlyi Mihály ki is adta a jelszót, 
hogy főleg a vidéki pártszervezkedésre 
kell a figyelmet fordítani, mert a népgyü- 
lési nyilvános agitáció! nem jártak a re­
mélt eredménnyel. Kétségtelen, hogy a 
munkapárt sem fogja tétlenül nézni az el­
lenzéki szervezkedést s mindenütt, ahol 
az ellenzék szervez pártot, maga is meg­
teremti, vagy legalább is munkára, eleve­
nebb működésre serkenti a már meglevő 
munkapárti szervezeteket. Kívánatos is, 

tudja a jövendőt, arra bizzunk mindent... 
Muszáj én is elvigyem a „Nagyasszonyunk­
nak azt a sok-sok fehér liliomot, ami eb­
ben a hónapban nálunk nyílik.

Lefogjuk fotografálni. Csak azt nehéz 
kitalálni, melyik oldalról véve szebb a 
kert... Most a „fehér fáklyák“ a fehér li­
liom szálak egyenes sorokban lángolnak 
fel az Éghez... Hiába hull rá a zápor na­
pok óta. ezt az égi lángolást ki nem oltja 
még büszkébben, még tárt kelyhekkel me­
részebben emelik Istenhez illatos lelkű­
ket.,. Háromszáz szálat olvastam össze a 
sorokban a hogy a rácsos kaputól belép­
nek az utcáról jobb felöl ibolyával szegett 
keskeny párkány mellett gladiolus „kard“ 
szerű zöld lándzsái egyenes sorrendben 
védig a mellettük ültetett szűzi liliomokat, 
melyek a gladiolusan belül foglalnak he­
lyet. Kardvirágjaink csak egy hónap múlva 
nyílnak amerikai nagy virágnak 60—80 
centi hosszú nyilassal mese szép halvány 
színekben, mo3t ha ki volnának nyílva túl­
ságos rakott lenne a kép, azt hiszem szebb

úgy a zöld kardok védik a szüzeket, azo­
kon túl fenyők, tuják, piniperuszok és fe- 
hértörzsü nyírfák erdeje sűrűsödik bennebb. 
Alattuk kék búzavirág, pipacs, szarkaláb 
veszi fel a fenyők, nyírfák alját. Nem 
gyomláltatom ki soha a mezei vadvirágot, 
egyszer jókedvemben oda vetettem, mikor 
a diadalmas Zsázsától először láttam „Já­
nos vitéz“ szép magyar stilü alakítását. 
Ahogyan Fedák Sári mondotta Bagónak 
„odahaza most nyílik a pipacs és a szarka­
láb“ olyan szépen még nem hallottam kor­
teskedni a világon, minden szivet magyar 
büszkeség töltött el... Még a bécsi néme­
teket is ezzel láncolta Zsazsa magához... 
Azóta nálunk legtöbb pipacs és szarkaláb 
virit . . .

Hanem azért mégis a liliomok lesz­
nek a „Nagyasszonyunk“ virágai . . .

Túl a kerti pavillonon uj sor virág 
kezdődik letüzdelt rözsegalyra felfutott 
angol borsó — úgynevezett — „Sweet 
Peas“ a háttérben, itt is egyenes sorban 
a fehér fáklyák égnek... Az illatos borsó-

hogy ez irányban mindenki megtegye kö­
telességet. Az ország hangulata kedvező a 
munkapártra s kötelessége a pártnak, a 
párt országgyűlési képviselőinek, hogy ezt 
kihasználják. Itt a nyár. Van idejük reá. 
Amit nem igen tettek meg eddig: keres­
sék fel kerületeiket és számoljanak be az 
országgyűlés végzett nagy és kétségtele 
nül nemzetmentő munkásságáról. Darvay 
Fülöp s Farkas Pál képviselők megtették 
választó közönségük osztatlan lelkesedése 
között csak a napokban s bizton reméljük, 
hogy a mi megyénkbeli munkapárti kép­
viselők is meg fogják tenni e minimális 
kötelességüket. Aztán ne feletkezzünk el 
arról a kötelességről, hogy a Torda-Ara- 
nyos megyében levő megyei munkapárt 
kebelében szervezzük meg mihamarább az 
egyes kerületek erős, életképes munka­
pártjait is. A munkapárti választóknak ez 
a kívánsága már régóta hangozódik s a 
további halogatás bűn.

HÍREK.
— Személyi Mály Sándor

miniszteri tanácsos több angol és 
francia földgázszakértővel csütörtö­
kön megfordult városunkban.

Szabó Albert föbányatanácsos 
megszakított hivatalos körútját foly­
tatja, miért is hétfőn Vízaknára 
utazott.

— Srzsébel-egplet mulatsága. 
az Erzsébet-egylet mulatságáról szóló 
múlt heti közleményünk helyreigazí­
tásra szőrül, amennyiben nem au­
gusztus 4-én, hanem augusztus 2-án 
szombat napon lesz megtartva. A mu­
latságról szóló meghívók már nyom« 
tatás alatt vannak s rövid időn be­
lül mindenki megfogja kapni.

— cFürdei élet. Már-már aggo­
dalom fogott el, hogy ez idén kitűnő 

gyógyhatású fürdőnket kevesen fog, 
ják felkeresni. Most azonban öröm, 
mel konstatáljuk, hogy fürdővendé- 
geink száma napról-napra jobban 
emelkedik. Számosán jöttek el, kik 
tavaly itt kerestek üdülést, sokan 
jöttek azzal, hogy csak egy-két na. 
pót töltenek nálunk, mig annyim 
megkedvelték kedves fürdőnket, hogy 
itt tartózkodásukat meghosszabbítót- 
ták. A sok uhtás egészen uj képét 
nyújtja fürdőnknek, s vezetősége 
minden igyekezettel, vagy áldozatok 
árán is arra törekszik,, hogy a nagy 
közönség igényei minden tekintetben 
kielégítést nyerjen s fürdőnk az igazi 
elismerést kiérdemelje.

— ismételt panasz a postáról. 
Több ízben hallottuk panaszolni, hogy 
postahivatalunknál — az ajánlott le­
vél és csomag feladási osztálynál — 
a kezelés véghetetlen lassú tempó­
ban halad. S bár jóllehet ezért már 
fölszólaltunk a postamester ur ezen 
osztálynál még mindig gyenge, gya­
korlatlan egyéneket alkalmaz. A kö­
zönség bosszantó várakoztatásával 
immároa végéhez szeretnénk jutni, s 
ép ezért még egyszer fölkérjük a 
postamester urat a bajok szanálására, 
mert ellenkező esetben kénytelen 
leszünk panaszunkkal közvetlenül 
felettes felettes igazgatóságához for­
dulni,

— Szemalvénp az utcai cukrász’ 
árusodról. A kik szeretik a nyalánk­
ságot s néha napján cukrászsütemé­
nyek után áhitóznak csak figyeljék 

I meg az utcai cukrászárusok egyné- 
■ melyikét s akkor okvetlenül elmegy 

virág termelését Gineverné Győry Ho" 
asszony „Kézimunka mint kereset forrás 
cimü könyvéből profitiroztam el. Ábrával 
illusztrálva tanítja a Lathyrus odorátus si­
keres termelési módját „ennek a pillangó­
ként lebegő szárnyas, ezüstszínű virágai 
annál többet virulnak, mentői többet sze­
dünk belőle, szinte hasonlóan azokhoz 9 
csupa jóságból, szeretetből álló lényekhez» 
akiknek boldogság az, ha adhatnak és a® 
annál gazdagabbnak érzik magukat, ®i 
nél több kincsét osztogatták szét a sze 
retetőknek“ szóról-szóra átvettem ezt 
felséges szép hasonlatát a Londonba ‘ 
szármozott jeles magyar iró asszonya9' 
akire büszkék lehetünk, mert ez 116 
szüfrazsetté!

Ami szépet, hasznosat, követs 
méltót lát a praktikus angolnál, 
siet honfitársaival megosztani, víS 
ugyancsak hatalmas terjesztője amis^ 
honi produktumainak ott künn a 
Angliában. Ilyen asszonyok nem g>’u 

! két, banketteket járnak, hanem dolg°zi

MIT KIABÁLTOK^

NÉVJEGYEK^
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek

Füssy J. könyvnyomdájában
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Jenő Munkács, Barcsay Albert Nagy­
enyed, Molnár Jánosné Gyfehérvár, 
L. Szabó Kornélné Nszeben, Fory 
Mártonné Bpest, Májai Domokos M.- 
sztbenedek, Keller Sándorné Bpest, 
Bede Károly Msztbenedek, Broser 
Lujza Beszterce, Celnay József Sz.- 
kocsárd, dr. Gálly Jenő Mvhely, dr. 
Udvarhelyi Dezső Mvhely, Csillag 
Hugóné Bpest, Konrád Regina, Mül- 
ler Lőtte Beszterce, Miklósy Ilka 
Gyergyógyitró, Grün Adolfné Mvhely 
Soós János Debrecen, özv. Godár 
Lajosné Baja, Nemes Helén M.-lápos 
Groszmann Bernáth Bethlen, Kliment 
Mihályné, Grecsdanó Mihályné Békés­
csaba, Flórián Antal Szamosujvár, 
Grüufeld Mór Nagyvárad, lnceffy Al­
bert Tövis, Mark Károly Bpest, Schoft 
Adolfné Újpest, Krausz Ignátz Újpest 
Löwi Dávid Nyárádszereda, Reitmann 
Manóné Bpest, Kálmán Mendelné 
Torda, Stulh Anna Beszterce, Kemec- 
hey Jenő Munkács, Szabó Károlyné 
Koncza, Bermann Leonné Maroshé- 
viz, Zakner Józsefné Kolozsvár.

(Folytatjuk.)

— Gz idén nem lesz nagp h^d- 
gpal^orlaL Az idén a nagy gyakorla­
tok helyett fegyvergyakorlatok lesz­
nek s ezek 28 napig fognak tartani 
és pedig augusztus és szeptember 
hónapokban. A fegyvergyakorlatokra 
köteles tartalékosok — tekintet nél­
kül tartózkodási helyükre — állo­
mány illetékes ezredükhez fognak 
behivatni. Ez a rendelkezés a véd­
erő átszervezése következtében szük­
séges, hogy a csapattestek tisztjei 
és legénysége egymást felváltsák.

— Footbail. Folyó hó 6-án tar­
totta meg revans mérkőzését a „Ma- 
rosujvári Footbail Club“ a ,,Kolozs­
vári Keleskedelmi alkalmazottak Sport 
Egyesületéivel.

A mérkőzés — a zivataros, 
csatakos időjárás dacára — mintegy 
négyszáz főnyi közönség előtt folyt 
le. Mindkét fél komplett csapatával 
vette fel a küzdelmet. Egyébként a 
mérkőzést a K. K. S. E. támadása 
vezette be, mely fokozott erővel 
ismétlődött különösen a második 
félidőben. A csapatok energikusan 
és odaadóan küzdöttek. Az első 
félidő 0.1 volt a K. K. S. E. javára.
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a kedvünk a sütemény evéstől. Pénz- 
gporlás tekintetében ez mindenesetre 
hasznos, de közegészségügyileg ko­
ránt sem lehet dicséretes. Ezen álla­
potokkal szemben szigorú hatósági 
ellenőrzést kérünk.

— Tömeges bányalátogatás. Va­
sárnap a kolozsvári magyar állam­
vasutak és biztosítóintézetek alkal­
mazottjainak mintegy hatszáz főből 
álló csoportja látogatta meg világ- 
bivü sóbányánkat. Külön vonattal , 
érkeztek meg s a fogadtatáshoz a ‘ 
bányászzenekar is kivonult. A fel- ■ 
ügyelettel Mossóczy Sándor bánya- [ 
mérnök bízatott meg, aki nagy ti- i 
gyelmességével ezúttal meglepő pél­
dás rendet tudott fenntartani.

— állandó fürdövendégeinlv 
Özv. Dali Jánosné és leánya Gerend, 
Sándor János Nagyenyed, Csűrös 
Zoltán né Losoncz, Selmeczy Jenő 
Nagyenyed, Szentivány Sándor Mihály 
Andriska Sándorné Budapest, Loyzel 
Ferencné Verespatak, Faragó Albert- 
né Bpest, Dancs Ferenc Szilágykö­
vesd, Báthory József Mvhely, Huber 
Károlyné Baja, Kutlik Endréné Szarvas 
Habán Alajosné, Noszlopi Elemérné 
Bpest, Csulak Lajos Brassó, Farkas 
Géza és Bitay Jenőné Nagyenyed, 
Kelemen Antalné Erdőszengyel, Benkő 
Anna Bethlen, Bartha Géza Székely­
földvár, Pénzes Imre Felvinc, Molnár 
Lajos Bpest, Burbát György Balázs- 
falva, Roth Antalné Hódmezővásár­
hely, dr. Tokos Géza Tőv;s, Mátyás

Tényként kell leszögeznünk, hogy a 
második félidő közepéig igazán kri­
tikus volt a helyzet s csak akkor 
került a K. K. S. E. fölénybe, amidőn 
a második goolt a M. F. C. küzdő­
képességét el nem vágta. Ez pedig 
a rossz beosztáson múlott. Kár volt 
Bekét a védelemtől elvenni. A mér­
kőzés utolsó 15 perce teljesen a 
kolozsváriaké volt, akik gooljaiknak 
számát hatra szaporították. A „Ma- 
rosujvári Footbail Club“ visszaesése 
azonban cseppet se szolgáljon csüg- 
gedésül a jövőre nézve, mert ha a 
csapatot sikerül a vezetőségnek 
összetartani és ésszerű munkára 
sarkalni, úgy a legszebb reményekkel 
nézhetnek hívei a jövő szezon elé.

— Glsófelxérvármegpe flegpzöi 
Sgpesülele f. hó 5-én tartotta évi 
rendes közgyűlését városunkban. A 
közgyűlést — mely az Intézkedő 
termében folyt le — dr. Inczédy 
Jokszmann Ödön vármegyei főjegyző 
egyesületi elnök vezette.

Közgyűlés után az idegenből 
érkezett jegyzők megtekintették hí­
res sóbányánkat, majd a kincstári 
vendéglőbe társas ebédre gyűltek 
össze.

— Belefult a patakba, hoperán Ma- 
j noszie magyarforrói földmivelő 7 éves 
I Kándin nevű fiú gvermeke kedden a köz- 
| ség határában elhúzódó patakba esett és 
| belefult. A szerencsétlenül járt gyermek a 
j patak hidjáról bámulta a megáradt pa­

taknak sebes folyását, mely elszéditette a 
gyermeket s így esett bele az árba, mely 
elsodorta. Bár Ludusán Vazul, ki a ha­
tárban dolgozott, segítségére sietett a ful­
dokló gyermeknek, de késő volt a gyer­
mek elmerült. Holtestét este találták meg 
egy bokor alatt megakadva.

— Mulatság. A Kereskedők Köre — 
mint már megírtuk — szombaton este 
tartja nyári mulatságát. Mint az előkészü­
letekből látjuk, a mulatság igen sikerült­
nek ígérkezik. Kereskedőink jó cigányze­
néről, a vidékről jövőknek kocsikról és 
azok elhelyezéséről is gondoskodnak.

— Köszönet nyilvánítás. Az Apollá 
mozgószinház május havi bevételéből 1 K 
12 fillért, junius havi bevételéből pedig 
3 K 94 fillért. Összesen 5 K 06 f. juta­
tott az Erzsébet egyesület javára’ Ezen 
szives adományt ez utón is hálásan kö­
szöni Magyary Mihályné elnök.

— A kolozsvári m. kir. Gazdasági 
Akadémia a jövő iskolai tanévre 10 erdélyi 
alapítványi Ösztöndíjas hely lezz betöltve. 
Az ösztöndíj teljes élelmi ellátás, lakás, 
fűtés, világítás és orvosi gyógykezelésből 
áll. Az ösztöndíjat kizárólag erdélyi vagy

oda Székelykocsárd—Marosujvár.
öU5|93ö 1050 430 1050 54p|700 540|700 — ind. Budapest nyugoti p. u. érk. 9401 hot 650

745 745 615 930 — 820 n Budapest keleti p. u. érk. 1035 1()35 1035 720
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759 — 1209
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634 815 T512

a lelkek nemesítésére, meg is áldja őket 
az Isten minden jóval . . .

Nó de hát csalánnak is teremni kell 
a rózsa, liliom mellett, arra valók aztán 
az irodalmi pályázatok kertésznői, kerté­
szei, hogy a dudvát, gazt gyomlálják . . . 
Siessünk mentői több liliomot, violát tuba­
rózsát várni „Nagyasszonyunknak. Ná­
lunk már junius első felében ki volt nyílva 
pár tuba rózsa szál . . . Vájjon abból is 
vigyünk — félek „Nagyasszonyunk“ nem 
kedveli a túl érzéki tuba illatát . . .

Tuba rózsa nászcsókorba való... La- 
kadalmi illata van... Szerelem illata — 
nász éj — csók, ölelés, menyasszonyálom 
minden keverve a tuba rózsa illatában.

... Ne zavarjuk a „Nagyasszony“ 
szúz virágait.

Maradjunk mi liliomosak . . .
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a volt kapcsolt részek megyebeli szárma­
zású gymnasiumi vagy reáliskolai érett­
ségit tett, továbbá valamely kereskedelmi 
iskolát jeles eredmény nyel végzett ifjak 
nyerhetik el. A nagy méltóságú m. kir. fold- 
mivelésügyi minister úrhoz címzett, bélyeg- 
telen kérvények julius hó 15-ig külden­
dők be az akadémia igazgatóságához. A 
kérvényhez melléklendő okmányok: I. éret 
ségi bizonyítvány, 2. keresztlevél, 3. or­
vosi bizonyítvány. 4, szegénységi bizonyít­
vány, melyben a szülők állása, anyagi vi­
szonya, a testvérek száma és kora is ki­
tüntetendő, 5. szülei vagy gyámi nyilat­
kozat, arról, hogy a folyamodó részére az 
első évben szükséges mintegy 127 korona 
költséget fedezik s a szükséges ruha és 
könyvekkel ellátják.

— Óvatosság. Az óvatossági értéket 
nem lehet eléggé megbecsülni, mert fontos 
tényezője egészségünk megóvásának. Kü­
lönösen áll ez az emberiség legnagyobb 
ellenségére, a tuberkulózisra nézve. Mind­
azon szerek között, a melyeket e betegség 
ellen használni szoktak, első hely illeti 
meg a Sirolin „Roche“-t. Ne mulassza el 
tehát senki ezt az elsőrangú szert besze­
rezni. Kellemes ize van és szívesen veszi 
be bárki.

— Poros zsoltár A fenti cim alatt 
egyik székelyudvarhelyi laptársunk az 
alábbi különleges izü érdekes hirt közli:

„A múlt hónapban nevenapját ünne­
pelte vidám vendégtársaság között Szabó 
Dezső székelyudvarhelyi főreáliskolai ta­
nár s vendégei vígan énekelgettek, dalol­
tak kupléztak, majd a kupiék után felhang­
zott egyszerre az ősi zsoltár: „Mint aszép 
híves patakra.“ Ugyanekkor az éppen ott 
időző Kenesey püspök sétáit el Szabó ta­
nár ablakai alatt.

Az esetről a kollégium elöljárósága 
is tudomást szerzett s azt a véleményt 
nyilvánította, hogy ez a dolog nem fér 
össze a tanári komolysággal. Viszont Szabó 
tanár egy levélben ostobának, vagy tisztes­
ségtelennek nevezte a vélemény nyilvání­
tóit, amirt a kollégiumi elöljáróság pa­
naszt emelt a járásbíróságnál s a vád 
képviseletét a királyi ügyész hivatalból 
vállalta. Szabó tanár azzal védekezett, 
hogy ő lakásán azt énekel amit akar, 
viszont a sértő levelet egy átvirraszttot 
éjszaka után irta, de a gondnokság ösz- 
szes tagjait sérteni nem akarta abban.

Az ügyész vádbeszéde azt vitatta, 
hogy a lumpoló kompánia zsoltáréneklése 
a püspököt és elöljáróságot méltán bot- 
ránkoztatta meg s viszont úri emberhez 
nem méltóan, egyszerű pletyka nyomán 
durván sértett levelével. A járásbíróság 
Szabó Dezső tanárt öt napi fogházbünte­
tésre, átváltoztatható száz korona pénz­
büntetésre ítélte.“

— A szappan drágulása. A magyar 
és osztrák szappangyárral úgy a mosó, 
mint a pipereszappanok árát ismételten 
tetemesen felemelték, azzal az indokolás­
sal, hogy a nyersanyagok, különösen a 
pálmamag és kókuszolaj ára egy esztendő 
alatt megduplázódott, de a munkabérek 
és az előállítás egyéb költségei is tete­
mesen nagyobbak lettek.

— A háziállotok csontlágyulása. Az 
állategészségügyi jelentések szerint ez év­
ben is, igen sok malac pusztult el csontlá­
gyulásba. A betegség a foszforvasas mész 
hiánya. A csontok nem elég kemények, a 
malacok e miatt sínylődnek és pusztulnak 

el. ügy szoktak ellene védekezni, hogy 
foszforsavas meszet etetnek velük, de ez 
nem pótolhatja a takarmányokból esetleg 
hiányzó foszforsavas meszet, ellenben a 
takarmányban levő foszforsavas mész sak- 
kalta könnyebben emészthető. Éppen azért 
újabb időben igen nagy súlyt helyeznék 
arra, hogy a rétek és legelők fütermése- 
inek foszforsav és mész tartalmát műtrá­
gyákkal emeljék, mert azt tapasztalták, 
hogy a foszförsavas mészben gazdag tala­
jon olyan takarmány terem, a melynek 
foszforsav és mésztartaima van. Ezirány- 
ban Németországban végzett kísérletek 
bizonyítják, hogy a szuperfoszfáttal meg­
trágyázott, rétről lekerülő szénában 60—80 
százalékkal emelkedett annak foszforsavas 
mésztartaima. A rétek műtrágyázása te­
hát nem csupán a széna mennyiségét fo­
kozza, hanem minőségére is rendkívül 
kedvező befolyással van, mert az ilyen 
rétekről nyert széna ásványi anyagukban 
gazdagabb lesz, az abból táplálkozó álla­
tok egészségesebbek, gyorsabban fejlődnek. 
Arról persze nem is beszélünk, hogy a 
takarmányból a műtrágyázás következté­
ben bőven terem s nem kell az állatot 
köpi altatni.

— Nász a Tisza családban. Fé­
nyes esküvő folyt le junius 30-án a 
megyénkben Mezőkapuson, Sándor 
János belügyminister kastályában. Az 
uapo ; esküdött ott örök hűséget 
Tisza István gróf ministerelnöknek 
egyetlen gyermeke: ifjabb Tisza 
István gróf néhai Sándor Kálmán 
kir. Ítélőtáblái biró, volt törvényszéki 
biró és neje Dindár Ilona leányának 
Jolánnak. Az esküvő, melyen Tisza 
Istv n gróf miniszterelnök is jelen 
volt, csak a családhoz tartozók előtt 
folyt le a legcsendesebb hangulatban 
mert közben jött meg a szomorú hir, 
hogy özv. Tisza Kálmánná meghalt.

— Nagy verekedés Boncidán. A bon- 
cidai és sziki legények a község korcs­
májában egymással összeszólalkoztak s a 
korcsmázás után verekedni kezdtek. A 
verekedésnek hat súlyosan sebesültje van 
kik közül hármat beszállítottak a kolozs­
vári klinikára. A sérültek valamenyien 
szikiek. A csendörség buzgó nyomozással 
állandóan permanciában van, hogy a részt­
vevők neveit kipuhatolja.

— Marosvásárhely uj lapja. Oro szlány 
Gábor hirlapiró, az „Ellenőr“ szerkesztője 
egy uj lapot indított Marosvásárhelyen 
„Thália“ címmel. Az uj orgánum igen 
nívós és érdekes cikkekben, apró, jóizü 
közleményekben és képekben elevenen 
és sok hozzártéssel ismerteti a székelyfő­
város szülészeti ügyeit. Az uj lapot a 
közönség melegen felkarolta.

A szellemes uj színházi újság meg­
jelenik hetenkét csinos kiállításban gazdag 
szellemi anyaggal.

— A villámcsapás áldozatai. Aranyos- 
polyán közeiében a Hendel-féle répa tele­
pén a villám lecsapott a Lakatos-család 
künn dolgozó tagjai közé. Lakatost, a fe­
leségét és vejükét a villám földresujtotta. 
Mind a hárman égési sebeket szenvedtek.

— Öngyilkosság. Kövendi tudósítónk 
•Írja hogy ott jun. 30-án délután 2 órakor 
Dali András kövendi módos gazda csűre 
padlásán felakasztotta magát.

Csak alig pár évvel ezelőtt halt meg 
nagy legény fia. Ezelőtt pár héttel pedig 

egy éve férjes leányát temette el, mely 
időtől folyton búskomorságban szenvedett 
Neje és gyermekei előtt titkolta szeretett 
leánya elhunyta miatt érzett mélységes 
bánatát.

A délelőtt folyamán történt, hogy a 
menyecskének még férjénél maradt gabo­
náját, meg mi egyéb holmiját szállította 
haza, mellyel a még meg sem gyógyult 
seb újra felujult. Csak igy magyarázható 
meg, hogy a mint a szekérről leszedték 
a gabonát — s felesége az ebédet készj. 
té, s fiacskáját elküldé szénáért — 5 
maga eltűnt.

Az ebéd elkészültével családja .kere­
sésére indult s igy találtak rá a csűr pad­
lásán, de már holtan.

— Bő 'Stenáldás. Bálint Lajos cseke- 
falvi lakatos felesége három gyereknek 
adott életet. Az uj szülöttek közül kettő 
fiú, a 3-ik leány. Mind a négyen jól érzik 
magukat . . .

A gázlámpa. Egyik kisebb vidéki 
városban igén rosszul ment a színtársulat 
sorsa. Az igazgató többek között a gáz­
gyárnak is jelentékeny összeggel tartozott.

Egy este, mikor épp megkezdődött 
máraz előadás, a pénztárnál egy gáz­
gyári hivatalnok jelent meg és követelte, 
hogy azonnal egyenlítsék ki a számlát, 
különben lezárja a gázt és botrány lesz. 
A pénztáros könyörgött, hogy várjanak 
reggelig, de a tisztviselő hajthatatlan ma­
radt.

— De a direktor a színpadon van, 
játszik. Várja meg legalább, mig a jele 
nete véget ér.

— Egy percig sem várok; — jelen­
tette ki a hajthatatlan tisztviselő, —vagy 
azonnal fizet, vagy lezárom a gázt.

— Jó, majd megpróbálom kihívni. 
Lovagdrámát adtak. A pénztáros hamar 
hosszú köpenyeget ölt magára, kardot köt 
s váratlanul betoppanván a színre, erős 
páthosszal igy szól:

Bocsáss meg óh,
Hogy im zavarlak én,
De hírnök áll
A várkapu előtt.
Adót kíván,
Adót a rut pribék:
Világítás adóját
Kéri ő.
Ha megtagadjuk,
Ő egyet csavar
S miüket örök 
Sötétség takar.
A direktor azonnal megért ette a vál­

ságos helyzetet s igy szavalt vissza:
Eredj szolgám
Várnagy s jelentsd neki, 
Hogy adóját 
A várur kifizeti.
A pénztáros azután kisietett és a 

szörnyeteget lecsillapítva, zavartalanul 
játszhattak tovább.

Másnap a városka lapja legmelegeb­
ben a várnagy alakításáról emlékezett 
meg. („Thália*)

Ki tudja. . . Érdekes és múl atságos 
afférról beszélnek most Marosvásárhelyen. 
Az affér hőse egy, a múlt héten lev izsgá- 
zott uj ügyvéd, aki bizony kopaszodó 
fejjel, ’mint családapa drukkolta keresztül 
az ügyvédi vizsga nehézségeit s amikor á 
boldogító diploma birtokában, fiskális gya‘

Mindennemű iskolai- ügyvédi-Jegyzői gyomtat^ 
nyok jutányos árban kaphatók F Ü S S Y J. kőnyE 

kereskedésében.

Esküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek.
i
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ánt lépett ki a vizsgázó bizottság termé- 

h'l nagy ujjongásában hangos kiáltással 
tört ki szivéből és torkából az öröm a kö­
vetkező kijelentéssel:

_  Még ma délután hazautazom Ko­
lozsvárra s alig várom, hogy megö'eljem, 
megcsókoljam, a kis feleségemet. Tudom, 
hogy ügyvéd úgy se csókolta még meg.

_ Ki tudja ? ... — szólalt meg 
ekkor a várakozó ügyvédjelöltek csoport­
jából egy borízű hang.

A férji becsületében sértett ügyvéd 
erre mindjárt provokálta a közbeszólót. A 
felek segéd i most tárgyalnak s igy az 
asszonykának várnia kell, amig végre 
ügyvédi cíókokat kaphat.

♦

I Van szerencsém értesíteni az 
igen tisztelt érdeklődő urakat, 

akik az uj

— Figyelmeztetés Ha ruhá­
inkat mindég szépen, vasalva akarjuk tar­
tani használjunk DIADAL ruhatártól melyén 
a ruha mindég a legszebben ál. Kapható 
70 íil. és 1 korona árban Füssy Józse 
könyvkereskedésében.

As ismeretlen. A lázas politika nem 
hagy most senkit sem pihenni. A napokban 
például egy ismeretlen ur állított be a 
szerkesztőségbe s — politikai vezércikket 
hozott.

— Lesznek szívesek az urak közölni ? 
_  mondotta.

— Tessék csak itt hagyni — vála­
szolt a szerkesztő — majd átolvassuk. 
Ha egy óra múlva visszajön, akkor meg­
mondjuk, hogy közölhető-e, vagy sem I

Egy óra múlva újra a szerkesztőség­
ben volt az újdonsült zsurnaliszta.

— Hát kérem, nagyon sajnáljuk — 
hangzott a valasz, — de a cikket már 
csak azért sem közölhetjük, minden sora 
durva megsértése az orthografiának 1

— Ilyet ne tessék mondani — vála­
szolt a vezércikkíró — én ugyan egy 
szóval sem sérthettem meg, hiszen én — 
nem is ismerem azt az urai 1

Füssy József 
kiadó.

dúltak, de tekintettel a nagy 
keresetre ezért T o r d a- 
Aranyos és Alsófe- 
hérvármegye részére kü­
lön képviseletet állí­
tottunk fel tordal szék­
hellyel, a hol is Rozenba­
um Géza és Társa ura­
kat bíztuk meg a képvise­
lettel, ezután a rendelések 
ezen két megyéből óda 
küldendők be, hol is a 
gép és szerkezete az érdeklő­
dőknek bármikor bemutatva lezz.

A megbízottunk pénz átvé­
telre és előleg felvételre is jo­
gosítva vannak.

A ezím: Rozenbaum 
Géza és Társa uj Edi­
son mozgó gép Kép­
viselet Torda, Kossuth- 

Lajos-utca 10 szám.
Tisztelettel

Mandler és Berger
az uj Edison gép vezérképvise­
lete Erdély és Felsőmagyaror- 

szág részeire Kolozsvárra.

Tartóssága — ruganyossága — eleganciája 
utolérhetetlen.

Ágyba vizelési ^^77^

A kor ö nemi adttok közlést étimében fel- I 
f vfligesíta« ingyen nyújt: Wafie? Georg I 

V »JOrnberg fBzfrxyazigj V 3
í

MarosujváJt 
nap múlva 

fogászati működésemet 
újból megkezdem. Níégérkezésemet fal­
ragaszokkal fogom tudatni.

Tisztelettel
Guttermuth Imre, 

szakvizsgázott fogász.

— Értesítés. Értesítem 
t. közönségét, hogy nehány 
megérkezem és

Johann
kölnivíz,

Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölniviz-pouder és kölniviz-szappan. |
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban. |

Ne tessék elfogadni i
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert; ha nincsen rajta az eredeti és egyedül va-
lódi de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gege- 
nüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell élfé gadni hely­
telen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölnivíz-szap­
pant, ha az itt jelzett eredeti készitnjény nem volna kapható‘az Ön lakhelyén, 

mert a világhírű cég magyárörszági képviselete :
HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, Vili. kér. Szigdt/árbu. 16 sz. 
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az 

eredeti minőség.
■:

K- 
ári

____  tréqçfçpraoÀUA£a§i( Ássnj[
qqçeojoâai 8 neq^iAR qqvsuçSeie^ai Pg AI

.. í <
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J OLCSÓI 
GYERMEK

n meglepő, 
I AJÁNDÉK- 

, TÁRGYAK.

Összáré Gimnáziumi ég polgári. Elemi iskolai tanköny-
^ZéP öycr,DackJátékok- Ajándéktárgyak,

IRÓ-, ÉSRAJZPAPIROK mindenféle, minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK. TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODA 
^Elszerelések, iskola táskák, kőtáblák, szivacsok, rajz szerek, festékek, 
mindenbe szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 

jánindig kaphatók és előfizethetők minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedlhiskolák, ^Operák, Operettek, Co- 
’uplék-éa-Oalujdonságok ocfgy bármely más zenvmflvök, regények. elbeszéléseit, 

.diszmüuek leggyorsabban engedményes áron megrendelhetők- Képes Cevelezö-
Kap újdonságok a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

'Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és
I 'M A K Ö N Y V E K.«

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, U <&•; dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parftlm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 

■ tok, dohány-j pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 
1 • uj8ágtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban. Á * %-

|r=z=Gyeri:r)e^játékok/Társasjátékok —■<:
p . .. nagy választékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel-

Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje­

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapírokat, feliratokat, s mindenféle ügy 

védi-, községi-,* lelkész!-, gazdasági nyomtat-

Vidéki (megrendelések. partómentesen eszközöltetnek.

>• 'V*
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Tyúkszem, 
bdrkemányedóa, szemölcs <8 óra 
alatt eltűnik a „oannabin hasanálata“ 
után Üvegje 1 K. postadijjal 1.40 K. Bá­

rom üreg bérmentre 3 kor.

hintőpor 48 óra alatt elmulaMtjá a kés-, 
láb- és hönaljlzsadást 1 doboz 1 K 
postadijjal 1.40 kor. 3 dobos bérmentve 

3 korona.
Hizlalásra legalkalmasabb 40a/o phos- 

phorsavat tartalmazó 
Takarmánymész, 

mellyel a disznóknál nagyon könnyan 800 
kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható 
azonfelül baromfi, borjuk, juhok, marhák, 
ökrök és lovaknál. 4a/« kilo ára, mely hó- 
mapokig elég 6 kor. 80 fillér utánvéttel 

bérmentve.
Utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése 

mellett küldi:
Dr. FLESCH E. .,Korona“-gyogyszer- 

tára GYŐR 99.

Soh‘ se vegyülik mást

rekedtség, nátha és elnyálkáso- 
dás ellen, mint az Ízletes 

Kalser»féle

mell - karamellát
a „három fenyő*  védjegygye]. 
5900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fill. Egy doboz ára 60 fii. 
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában

Maros újvárt.

"czióAnyprimAs I

„Király Ernő mulat“ ez * eime a legú­
jabb rendkívül «ikerül! humoros dupla gramo­
fon hnnglemeznek, azonkívül ,.Sokszor úgy sze­
retnék «írni“, „Futóbolond“, Temetés volt a falu­
ban“ «tb, Darabja 2.50 fill. B hanglemezek eredeti 
feltételben kizárólag egyedüli ozakii

Wágner
. Hangszer-Királyinál kaphatók. — Budapest, Jó- 
zsef-körut 15. 12. Alig használt nagy dupla hangle­
mezek óriási választékban darabja csak 60 fillér. 
Legolcsóbban javít I — Lemezcsere Ingyen I Kér­
jen nagy fényképes árjegyzéket.

Óvás! Figyelem a Wágnernévre és a 15 háisiámra.

3

HIRDESSÜNK A „MAROSUJVÁRBAN“

MÄTIS
Vas, szerszám és füszerkereskedő Marosujvár 

Ajánl, Vas és fagerendelyü ekéket 
szőlő permetezőt rafiát rézgáiiczot, 

kertészeti és gazdasági szerszámokat.

Mautfyner-féle Veteméay és
gazdasági magvak.

SODRONY KERÍTÉST,
tüskés sodrony gyári árakon.

Vadász fegyverek, Browning pisztolyok, revolverek nagyváiasztékba.L
NÉMETHY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára
Telefonnám 11. T O R D A Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart kész féUTORT, mindennemű modern stílben, lakkos. mait, 
fényezett Tijjdv teljes szaion-, ebédlő-, háló“^ uriszoba-
kiviielben lcmtOl iroda és konyha berendezés szalon és

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVE6KÉP és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyapjú és csipke függönyök:, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetők fügfg-önykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.

Gyermek-k0csik majolika-, dohányzó és diszaszialkák s egyéb lujtus ÍBSTORÖK sib. 
a legutolsó divat szerjnt. Jtinta- és hajlított székek, és egyes bútordarabod gyári áron 
székekhez való ülések minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld, karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy has2nos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

Képes levelező-lapok helyi érdeknek) valamint más 
fajta újdonságok mindig nagy 

választékban kaphatók :
Fíissy József könyvkereskedésében.
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A könyvpiac szenzációjai | 
Két hét alatt 45.000 

, példány fogyott el

A Háztartás Könyvtára 
Kipróbált receptek. 
Szerkeszti: KÜRTHY EMILNÉ.

1. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
3. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5. Marba, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifőtt tészták
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
18. Sós és édes mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet ára csak 20 fillér.
Megrendelésnél elegendő a seáinok közlése. Egyes kötetek meg­
rendelésénél 6 fillér portóra küldendő. Mind a 20. kötetet ára 
bérmentve 4 korona. Szétküldés csakis a pénz előleges be­

küldése ellenében.

Kapható Fiispy József könyvkereskedésébe.

Hirdetéseket 
jutányos árért tölvállal 
a M„arosuJ vár“ 

kiadóhivatala.

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatva- 
nyok juta 
nyos árban 
kaphatok;
.Füssy J. 
könyvkeres­
kedéseben. 
Esküvői-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek

Sz. 511—913 tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A muroeujvári kir. járásbíróság mint 
tekvi. hatóság közhírré teszi, hogy Dreguc 
Ilia és neje ispánlaki lakos végrehajtató- 
nak Szkareza Tódor végrehajtást szenve­
dő elleni 67 K. tőkekövetelés és jár iránti 
végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. 
törkényszék (a marosujvári kir. j.biróstg) 
területén levő Ispánlaka község határán 
fekvő, az ispánlaki 676 sztjkvben Afl sor 
sz. 1422/1 1423/1 1451 1452 1453 1454/1 
hrsz. szánté és rétneka B 3 alatti Szkarca 
Todor felerész jutalékára az árverést 

669 K. 50 fillérben ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlan az 1913 évi aug. 
hó 7 napjának d. e. 10 órakor Ispánlaka 
község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított ár felén alul 
eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 2Oo/°íát vagyis kész­
pénzben, vagy az 1881 LX. te. 42,§-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881 
nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt I. M. R. 8 
§-aban kijelölt ovadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 
LX. te. 170 § értelmében a bánatpénznek, 
a kiróságnáí előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt át szolgál­
tatni.

A kir. jbiíóság tlkvi hivatalé. 
Marosujvár, 1913. márc 13-án.

Szathmári sk. k. bíró A kiadmány hiteléül
Farcádi Dénes 
kir. telkvezető.

SS
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a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcso könyveket:
1 Szerelmi levelező férfiak és nők részére.
2 Illemtan mindenki számára.
4 Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pepsepyék.és vadak készítése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy-

[kezelése.J
12 Társasjátékok otthon és a szabadban.
lg Virágkertészet a szabadban és a szobában.
11 Jóslás kártyából és kézből.
0 Soványitó és hizlaló gyógymód.

13 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
15 Álomfejtés.
13 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
17 Lawn-Tenniszjáték és annak szabályai.
18 Álmatlanság és annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Foot-Balljáték és szabályai.
21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és annak gyógyítása.
23 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németül egy óra alatt.
25 Aquarell-festészet.
26 Az egészség fentartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—29. Idegon szavak szótára.
30 A jó modor.
31 Német hejyesirás.
32 Magyar helyesírás.
83 Kinek milyen címzés jár ?
34 Angyolul agyiéra alatt. ~
35 A gyermekmegóvás.
36 A házasélet egészségtana.
37 Kis köszöntő minden alkalomra.
38 Vidám és tréfás pohárköszöntők.
39 Körtáncok.
40—4Í.‘ Tréfás műkedvelői előadások
42 Gombatenyésztés otthon.
43 Olaszul egy óra alatt.

44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgonya elkészítése különféle módon.
46 Gyermekjátékok és mulatságok,
47 Emlékversek. Emlékkönyvek.
48—.49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-fóIe 

levelező gyorsirás 48 old.
54 Az olajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Festőművészed világítás.
57— 57a. Fdstőművészeti mértan.
58— 59. Smiles. ,A jellem,
60—61. Smilos Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64—65. Utmátatás zenetaulásra.
66— 67. Kótatanitó.
68—69. A. tarokkjáfék összes szabályai.
70 Csuz, köszvény kezelése, gyógyítása.
71 Kósercsöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 100 adoma.
78 Czigány-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.
80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzóit.
87 Asszonyvásár. Bohózat. U. Borbélybánat.
88 A puskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttisztitó
91—92. Hogyan Írjunk?
93—94. Hogyan foglalmazzunk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő művekről.
67— 98. A költészetről n. Lyra művekről.
99—100. A költészetről III. A drámai művekről

101 Béleggyütésről.
102 Útmutató Amerikába utazók számára.

103—1J4. Kereskedelmi gyorsirás.
105 Nviiltenyésztés.
106...107. Hogyan vezessük könyveinket.
108 109. Hogyan juthatunk álláshoz-
110 Egyéves önkéntesség - megszerzése,.
111 Kamatszámítás. Az egyszerű kamat.
112—113. Kamatos kamat. Járadék számitás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok,
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a biro- rendőr- és 

betörővilágból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából.
120 Nűvészadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lőhetünk jó amatőrfónyképészek 

Irta: Váradi
123 Válióismertető.Irta : Ernszt J i.
124 Tréfás rejtvények. Irta tacher Endre.
125 Vitairázi rövidítése .
126—127. A tüdővósz ellen való védókezés.
128 Az óra szerkezetének ás javításának népszerű 

ismertetése.
129 Házi elektrótechnikus.
130—13. Az automobil vezetésének és jókarban 

tart sának technikája.
132— 3. Kormányozható léghajók és repülőgépek
134 36. Az elektromosgépek szerkezete.
137—138. A gőzkazánok ős gőzgépek/
H í —140 A moly és a poloska irtása.
141—142. Az automobilgőp és kocsialkatrészek, 

gyakorlati ismertetése.
143—145. Az élelmi és élvezeti szerek.
146. Edison élete és találmányai.
147. Az acetilén előállítása és használata.
148. A selyemhernyó-tenyésztés.
149. A sziues fetografálás módsperei.
150. A mérgek és ellenszereik.
151. A mezőgazdasági gépek.
152—154. Német levelező-gyorsírás. (Gabelsberg- 

rendszer.)

Egyes szám ára csak fillré«
Kapható: FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében
W Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni.

Nyomatott Füssy József villagynyerreőn beredezett orssajtójándáorT ,n
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